B1

东方社区周刊

市民视角/社区新闻/城市话题

2012/9/21 星期五 责任编辑 王平 每周五出版 B1-B8

【社区·头条】

浦东新区宣桥镇推行"水陆兼管"模式,使当地的绿化养护和河道保洁养护工作上了一个新台阶—

水陆兼管让宣桥镇水更清地更绿



走社区 写民生 走基层/转作风/改文风

文/摄 通讯员 陈志强

最近,浦东新区宣桥镇推行"水陆兼管"新模式,原先各自为战的林业养护服务社、河道保洁与养护服务社实行统一管理。新举措带来了什么变化?有什么效果?日前笔者来到宣桥镇,映入眼帘的是不满的造场,镇区河道水域清洁无港上,只见3位保洁员一会儿打捞水域是比处圾杂草,一会儿又在岸上和公路得清爽事位级。水域和路面上都显得清爽立场,自从今年5月开始推行"水陆兼管"模式以来,水陆垃圾一网打尽,有效解决了以前水陆分离、互相扯皮的现象,提高了工作效率和质量。

宣桥镇林业与绿化养护员有53人,河 道保洁员有107人。他们承担着40余万平 方米的林业绿化养护和 1000 余条 280 余 公里镇、村级河道保洁与养护任务。过去, 林业养护、河道保洁、河道养护三支队伍 各自为战,致使陆地上垃圾飘向水里,打 捞的水域垃圾堆在岸上,又飘向陆地和水 域的现场,还会互相扯皮。为此,宣桥镇会 同相关部门领导曾多次现场踏勘,研究解 决问题的办法。经过一番酝酿,决定于今 年5月起推行"水陆兼管"新模式。夏春雷 说,实行"水陆兼管"模式后,对林业养护。 河道保洁 河道养护三支队伍实行统一管 理,在工作上统筹兼顾。比如河道保洁员 将垃圾打捞上来后,不会再堆放在岸上, 陆地飘入水域的垃圾也减少了

围绕区、镇、村开展的一系列文明卫生创建工作的需要,该镇坚持把环保市容绿化工作作为改善环境、提升形象的一项实事工程来抓,不断加大环保市容绿化工作的力度。为提高工作的效率和质量,负责人夏春雷采取了三项新措施:首先将各

夏春雷表示,推行"水陆兼管"模式,使宣桥镇的绿化养护和河道保洁养护工作上了一个新台阶,这充分说明在工作中思路创新、机制创新很重要。他们将积极探索,不断完善"水陆兼管"的管理模式,提高工作成效,营造优美环境,为文明卫生创建工作争做贡献。

【社区:时评】

适

老

性」住房改造

项

日前从市民政局相关推进会 上传来信息,今年将为1000个低 保困难老人家庭提供居室适老改 造,这无疑是一大福音。

由于历史、社会、经济、家庭 等多种复杂原因,一些老人的居 住条件还未得到改善。有的高龄 困难老人住了近20年毛坯老房 子,没有橱柜,热水器等基本的生 活设施,洗澡只能用脸盆打水,活 了近一个世纪却从来没有享受过 淋浴。有的肢残老人,由于居住的 老式公房卫生间的门过于狭窄、 很不方便轮椅进出, 给日常生活 带来很大不便。此次改造,这些问 题都将迎刃而解。作为今年新增 的市政府实事项目,"适老性"住 房改造目前正在浦东、虹口、崇明 等 10 个区县有序推进中,整个项 目有望在今年底竣工验收。此外, 今年还将有10万高龄老人得到 家庭互助服务。一个"老伙伴"计 划正在启动中。目前已完成了对 17 个区县 10 万名受助老人以及 2万名老年志愿者的信息收集、 整理和结对工作

"适老性"住房改造自然让人叫好,但"适老性"服务似乎还不仅仅限于居室内部的设施改造。还有一些"适老"项目也应摆上议程。如多层住宅加装电梯事。记得此事已由市住房保障局与市规土局、市财政局达成一致意见。据悉,为方便老年人生活,拓展老年人活动空间。去年致公党上海市

委曾提出条件适合的老公房,在争取多数住户同意的情况下加装电梯的建议,得到了相当多老年朋友的赞同。当年,或苦于囊中羞涩,或仗着年轻力壮,或从有利于运动出发,不少住户购房时选择了多层住宅。但随着年事渐高腿脚不便,上下楼梯(尤其是手里提着东西)就越来越觉得不是件爽心的事。因此,希望市有关部门尽快出台具体实施意见,让这关乎民生的好建议及早成为现实。

【社区:做法】

闵行区梅陇镇加强对业委会指导协调

"三驾马车"力促社区和谐

文/张小叶

业主委员会是社会发展的新生事物,业委会主任是一个全新的岗位,绝大部分人没做过这件事,也不知道怎么做。去年,梅陇镇有独立物业管理的住宅小区110个,已建立业主大会并选举产生业主委员会的有79个。一些业委会曾经面对筹建难、换届难、开展工作难的尴尬。对此,梅陇镇以主动的姿态积极开展探索,成立了镇业委会指导办公室和镇业委会主任联谊会,并在此基础上又成立了理事会。

在居民区党支部的领导下,业委会把好"决策关",居委会与业委会共同把好"行动关",物业公司把好"服务关"。在"三驾马车"的合力下,业委会的工作风风火火地开展起来。大家从"叹苦经"到"找亮点",从"找专家"到"自己成为专家",履职过程中,他们积

累了不少好的经验。

"首问责任".拒绝推诿

古美西路 420 弄的物业委员会遇到过一个难题。小区有车的居民不断增加,停车问题成了物业管理的最大难题。为了有序停车,小区规划了停车位置,但少数业主在小区道路上非法加装地锁,把公共地面占为己有,侵占了公共的有限资源,随之,就有人效仿,形成恶性循环,造成很大的安全隐患。对此,有居民找业委会反映,居委立即协调"三驾马车"达成共识,出通知、公告,做思想工作,最后组织力量实地拆除地锁,使小区道路恢复原样,得到了广大业主的支持与赞许。

拒绝推诿,是物业综合管理机制对业委会、居委会、物业的规定。任何一方接到群众的诉求,必须耐心倾听,不得相互推诿,接受后在协调机制内沟通,作出处理,给投诉人

__个阳确的签复

"业主信箱",事事有回应

锦鸿公寓业委会去年换届后,在每幢楼内设立了业主信箱,并作告示,要求业主能把对小区管理和如何创建和谐小区的希望、意见、建议以及有关的表扬、批评、举报及时反映给业委会,业委会将以"信息汇总"的形式进行公示。

公示只是第一步,公示过后,还需事有回应。当时,对个别业主提出的停车位问题、电梯内光照问题等,业委会件件有答。有些采用上门面对面地化解误会、矛盾及对其意见的采纳与否阐明事理,有些则在"信息汇总"上公示。针对居民反映集中的环卫问题,拟定了"争做文明住户"承诺书,逐家逐户上门宣传。经过一周努力,90%以上的居民在承诺书上签了字。

绿化、阳光、通风都需要

"徐汇芳邻"小区树多,尤其是香樟树四季常青,小区中轴线和主干道两旁绿树成荫,是小区的一大特色。

然而,由于没有很好地养护,树一个劲地往上蹿,少量樟树出现锈株。2010年11月业委会经过公示、公告等程序,对小区内树木进行较大规模修剪,有些业主提出反对意见,业委会就修剪树木召开了业主代表专题会议,邀请了园艺工程师讲课,老师一针见血地指出,小区树木与建筑物争抢阳光,树木只是往上长,不利于养分与水分的输送,严重的会导致树木死亡。价格不菲的樟树,如果不进行修剪,将遭致损失。在会议上大会表决程序,最终同意对树木进行修剪。

有了"表决程序",业委会也没有马上实施剪枝,而是有意识地对主干道旁部分有锈株和小区围墙边业主反映强烈要求剪枝的十几棵樟树进行实验性剪枝。半年后,居民们看到实验性修剪的樟树长势良好,纷纷主动要求对小区的树木进行大规模剪枝。